



वापसी करते हुए मयंक यादव का पहला मैच और चोटिल हो जाना, इसकी जिम्मेदारी सीधे लखनऊ सुपर जाइंट्स के नेतृत्व समूह और मेडिकल स्टाफ पर होनी चाहिए। - ब्रेट ली

ऑस्ट्रेलिया के पूर्व क्रिकेटर, मयंक यादव के बारे में बोलते हुए।



आज का खिलाड़ी ▶



अनुभवी रोहित पंडेल को अमेरिका और वेस्टइंडीज की सह मेजबानी में होने वाले टी-20 विश्वकप के लिए नेपाल टीम की कप्तानी सौंपी गई है। रोहित पंडेल वर्तमान में वेस्टइंडीज ए के साथ चल रही टी-20 सीरीज में शानदार बल्लेबाजी का मुजाबिरा कर रहे हैं और विश्वकप के लिए

क्या आप जानते हैं? ... इंग्लैंड के वाल्ट हैड पहले क्रिकेटर थे जिन्होंने 100 कैच पकड़े, उन्होंने 1939 में वेस्टइंडीज के जॉर्ज हैडली का कैच पकड़कर यह उपलब्धि हासिल की।

रोहित पंडेल

राष्ट्रत जयपुर, 2 मई, 2024 7

जो टीम चुनी गई है उसके अधिकतर खिलाड़ी लगातार नेपाल के लिए खेलते आए हैं। वेस्टइंडीज ए के खिलाफ नेपाल ने अपना पहला मैच जीता था और उसमें कप्तान रोहित ने 54 गेंदों में 112 रनों की पारी खेली थी। इसके बाद से वे दो मैच 10 और 76 रनों के अंतर से हार चुके हैं।

फिटनेस समस्याओं के कारण पाकिस्तान की वर्ल्ड कप टीम की घोषणा में देरी

कराची, 1 मई। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने कुछ खिलाड़ियों की फिटनेस और प्रदर्शन संबंधी समस्याओं के कारण अपनी विश्व कप टीम की घोषणा को मई के अंत तक टाल दिया है। पीसीबी के एक सूत्र ने कहा कि पाकिस्तान 23 या 24 मई को अपनी टी20 विश्व कप टीम की घोषणा करेगा जो अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) द्वारा प्रतिस्पर्धी टीमों के लिए विश्व कप तकनीकी समिति से अनुमति से बिना अपनी टीम में बदलाव करने के लिए निर्धारित समय सीमा भी है। प्रबंधन और चयनकर्ता मुहम्मद रिजवान, आजम खान, इरफान खान नियाजी और हारिस राउफ की मामूली चोटों से चिंतित हैं और आयरलैंड तथा इंग्लैंड में उनके प्रदर्शन पर नजर रखेंगे। चयनकर्ता गुरवार को आयरलैंड और इंग्लैंड दौरे के लिए टीम की घोषणा करेंगे। टीम प्रबंधन और चयनकर्ता विश्व कप टीम की घोषणा करने से पहले चयनित खिलाड़ियों की फिटनेस और प्रदर्शन का आकलन करेंगे। अब तक भारत, ऑस्ट्रेलिया, इंग्लैंड, दक्षिण अफ्रीका और न्यूजीलैंड ने अपनी विश्व कप टीमों की घोषणा की है।

पीसीबी ने भारत के

ववालीफाइटिंग दौरे के मैच एक ही शहर में कराने का सुझाव दिया

कराची, 1 मई। पाकिस्तान क्रिकेट अधिकारियों ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) को अगले साल चैंपियंस ट्रॉफी के दौरान भारत के क्वालीफाइटिंग दौरे के मुकाबलों को केवल एक ही शहर में आयोजित कराने का सुझाव दिया है। चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के मेजबान पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने टूर्नामेंट के आयोजन के लिए तीन शहरों कराची, रावलपिंडी और लाहौर को चुना है। फाइनल लाहौर में होगा। पीसीबी के एक सूत्र ने बताया, "आईसीसी के महाप्रबंधक बसोम खान ने भी हाल ही में लाहौर का दौरा किया था जहां उन्होंने पीसीबी के शीर्ष अधिकारियों के साथ चैंपियंस ट्रॉफी के इंतजामों पर चर्चा की थी और यह सुझाव दिया गया था कि भारतीय टीम के यात्रा कार्यक्रम को कम से कम रखा जाए।" सूत्र ने कहा कि भारत नॉकआउट के लिए विभिन्न स्थलों पर जाने से पहले अपने क्वालीफाइटिंग दौरे के मैच कराची में खेल सकता है। भारत और पाकिस्तान फिलहाल सिर्फ आईसीसी टूर्नामेंटों में एक दूसरे के खिलाफ खेल रहे हैं। भारतीय क्रिकेट टीम ने 2008 के बाद से पाकिस्तान में कोई मैच नहीं खेला है। पिछले साल भारतीय क्रिकेट बोर्ड ने एशिया कप के लिए भी पाकिस्तान में अपनी टीम को नहीं भेजा था। इसके बाद अंततः हाइब्रिड मॉडल के तहत पाकिस्तान और श्रीलंका में मैच आयोजित किए गए थे।

सूर्यकुमार का नं. 1 का ताज खतरे में, बाबर आजम मार सकते हैं बाजी

नई दिल्ली, 1 मई। आईसीसी टी20 वर्ल्ड कप शुरू होने से पहले आईसीसी टी20 रैंकिंग में हलचल देखने को मिली है। न्यूजीलैंड के खिलाफ सीरीज के बाद पाकिस्तान टीम के कप्तान बाबर आजम ने आईसीसी पुरुष टी20 बल्लेबाजी रैंकिंग में टॉप के स्थान के लिए भारतीय बल्लेबाज सूर्यकुमार यादव से अंतर कम कर दिया है। साफ तौर पर कहा जा सकता है कि सूर्यकुमार को नंबर 1 की बादशाहत पर खतरा मंडार रहा है। न्यूजीलैंड के खिलाफ बाबर आजम ने पांच टी20 मैचों में सबसे ज्यादा रन बनाए। वहीं पहला मैच बारिश से धुल जाने के बाद सीरीज 2-2 से बराबरी पर समाप्त हुई। दारु हाथ के बल्लेबाज ने सीरीज के पांचवें टी20 में जीत में अर्धशतक बनाया और चारि पारियों में कुल 125 रन बनाए। इस प्रदर्शन से बाबर को बल्लेबाजों की टी20 रैंकिंग की टॉपेट्ट सूची में एक स्थान के सुधार के साथ चौथे स्थान पर पहुंचने में मदद की। अब उनकी रेटिंग कुल 10 अंक बढ़ कर 763 हो गए, सूर्यकुमार अब पाकिस्तान के कप्तान से सिर्फ 98 रेटिंग अंक आगे हैं।

हार्दिक पांड्या पर धीमी

ओवरगति के लिये जुर्माना

मुंबई, 1 मई। मुंबई इंडियंस के कप्तान हार्दिक पांड्या पर लखनऊ सुपर जाइंट्स के खिलाफ इंडियन प्रीमियर लीग के मैच में दूसरी बार टीम की ओवरगति धीमी रहने के कारण 24 लाख रुपये जुर्माना लगाया गया है। इंपैक्ट खिलाड़ी समेत बाकी खिलाड़ियों पर छह छह लाख रुपये या चार फीस के 25 प्रतिशत में से जो कम हो, जुर्माना लगाया गया। मुंबई को लखनऊ ने चार विकेट से हराया। आईपीएल ने एक बयान में कहा, मुंबई इंडियंस के कप्तान हार्दिक पांड्या पर टाटा इंडियन प्रीमियर लीग के 48वें मैच के दौरान धीमी ओवरगति के लिये जुर्माना लगाया गया है। इसमें कहा गया, यह इस सत्र में धीमी ओवर गति संबंधित टीम का दूसरा अपराध था तो पांड्या पर 24 लाख रुपये जुर्माना लगाया गया है।

टाइगर्स और गढ़ वाल डायमंड

ने अपने-अपने मुकाबले जीते

नयी दिल्ली, 1 मई। डीएसए सीनियर डिवीजन लीग के बुधवार को खेले गये दो मुकाबलों में दिल्ली टाइगर्स और गढ़ वाल डायमंड ने जीत दर्ज की है। आज यहां विनोद नगर स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में खेले गये पहले मुकाबले में साहिल कुमार के निर्णायक गोल से दिल्ली टाइगर्स ने उत्तराखंड एफसी को 2-1 से हराया। वहीं दिन के दूसरे मुकाबले में गढ़वाल डायमंड ने हिंदुस्तान एफसी 2-1 से मैच गंवा दिया। गढ़ वाल के लिए प्लेयर ऑफ द मैच हर्ष बर्तवाल और अजय रावत ने गोल जमाए। डीएसए सीनियर डिवीजन लीग मुकाबले में यहां विनोद नगर स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स में दिल्ली टाइगर्स ने 15 वें मिनट में अक्षय हरिया के गोल से बढ़त बनाई, लेकिन अनुराग रावत ने गोल दागकर हिसाब बराबर कर दिया।

पंजाब की चेन्नई पर लगातार 5 वीं जीत

पंजाब की प्लेऑफ की उम्मीदें कायम, बेयरस्टो-रुसो की अहम पारियां, हरप्रीत बरार और राहुल चाहर को 2-2 विकेट



चेन्नई, 1 मई। पंजाब किंग्स ने -2024 के 49वें मुकाबले में चेन्नई सुपर किंग्स को 7 विकेट से हराया। यह पंजाब की चेन्नई पर लगातार 5वीं जीत है। टीम ने मौजूदा सीजन में लगातार दूसरा मैच जीता है। इस जीत से पंजाब की प्लेऑफ की उम्मीदें कायम हैं। टीम के पास 4 जीत के साथ 8 अंक हो गए हैं।

चेन्नई के एमए चिदंबरम स्टेडियम में बुधवार को पंजाब और शिवम दुबे को एक-एक विकेट मिला। चेन्नई ने 20 ओवर में 7 विकेट पर 162 रन बनाए। जवाब में पंजाब ने 17.5 ओवर में 3 विकेट पर टारगेट हासिल कर लिया। कप्तान सैम करन 26 और शशांक सिंह 25 रन पर नाबाद लौटे। के ओपनर जॉनी बेयरस्टो ने 46 और राहुली रूसों ने 43 रन

की अहम पारियां खेली। शारदूल ठाकुर, रिचर्ड गेलसन और शिवम दुबे को एक-एक विकेट मिला। कप्तान ऋतुराज गायकवाड ने 48 बॉल पर 62 रन बनाए। उन्होंने सीजन में चौथा अर्धशतक जमाया। यह गायकवाड का लगातार तीसरा 50 स्कोर है। गायकवाड के अलावा, अजिंक्य रहाणे ने 29 और समीर रिजवी ने 21 रन का योगदान दिया। हरप्रीत बरार ने 2 विकेट लिए। कगिसो रबाडा और राहुल चाहर को एक-एक विकेट मिला। कप्तान ऋतुराज गायकवाड (62) और अजिंक्य रहाणे (29) की शानदार पारियों के दम पर चेन्नई सुपर किंग्स ने बुधवार को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के 49वें मुकाबले में पंजाब किंग्स को जीत के लिए 163 रनों का लक्ष्य दिया है।

आज यहां एमए चिदंबरम स्टेडियम में पंजाब किंग्स के कप्तान सैम करन ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया है। पहले बल्लेबाजी करने उतरी चेन्नई की ऋतुराज गायकवाड और अजिंक्य रहाणे की सलामी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट लिये 64 रन जोड़े। हालांकि इस जोड़ी के बाद कोई बड़ी साझेदारी नहीं हो सकी। नौवें ओवर में हरप्रीत बराड ने पहले अजिंक्य रहाणे 24 गेंदों में (29) और इसी ओवर में शिवम दुबे (शून्य) पर आउटकर पंजाब को दोहरी सफलता दिलाई। इसके बाद रवींद्र जडेजा (2) और समीर रिजवी (21) रन बनाकर पवेलियन लौट गये। मोईन अली (15), एमएस धोनी(14) रन बनाकर आउट हुए।

टीम इंडिया 21 को अमेरिका के लिए होगी रवाना

नई दिल्ली, 1 मई। भारतीय क्रिकेट टीम आईसीसी टी20 वर्ल्ड कप में हिस्सा लेने के लिए 21 मई को अमेरिका के लिए रवाना होगी। आईसीसी के इस प्रतिष्ठित टूर्नामेंट का आयोजन पहली बार विंडीज और अमेरिका की संयुक्त मेजबानी में खेला जा रहा है। टीम इंडिया अपना पहला मैच आयरलैंड के खिलाफ 5 जून को अमेरिका में खेलेगी। आईपीएल 2024 के ग्रुप स्टेज के मुकाबले खत्म होने के एक दिन बाद टीम इंडिया का पहला बैच यूएस के लिए उड़ान भरेगा। पहले बैच में वो खिलाड़ी शामिल नहीं होंगे जिनकी टीमों आईपीएल प्लेऑफ के लिए क्वालीफाई कर जाएंगी। इस बैच में टीम इंडिया के हेड कोच राहुल द्रविड़ सहित उनका पूरा स्पोर्ट्स स्टाफ शामिल होगा। दूसरा बैच 26 मई को खेले जाने वाले आईपीएल फाइनल मैच के बाद वर्ल्ड कप के लिए रवाना होगा। क्रिकबज के मुताबिक, भारतीय टीम इसके बाद न्यूयॉर्क जाएगी जहां उसे लीग के पहले तीन मुकाबले खेलने हैं।

टीम इंडिया 5 जून को आयरलैंड से 9 जून को पाकिस्तान से और 12 जून को मेजबान अमेरिका से टकराएगी। टीम इंडिया का शुरुआती कैप न्यूयॉर्क में लगेगा। टीम इंडिया लगभग 6 ड्रॉप इन प्रिक्टिस पिचों पर अभ्यास करेगी। भारतीय टीम में टी20 वर्ल्ड कप के लिए 15 सदस्यीय टीम का ऐलान कर दिया है। इनमें 6 खिलाड़ी पहली बार टी20 वर्ल्ड कप खेलते हुए नजर आएंगे। युवा यशस्वी जायसवाल से लेकर शिवम दुबे और कुलदीप यादव व युजवेंद्र चहल की स्पिन जोड़ी वर्ल्ड कप खेलते हुए नजर आएंगे, युवा यशस्वी जायसवाल से लेकर शिवम दुबे और कुलदीप यादव व युजवेंद्र चहल की स्पिन जोड़ी वर्ल्ड कप में तुरूप का इस्का साबित हो सकती है। शिवम दुबे आईपीएल 2024 में बल्लेब से खूब रन बना रहे हैं वहीं संजू सैमसन को दिनेश कार्तिक पर तरजीह दिया गया है जो पहली बार वर्ल्ड कप में खेलते हुए नजर आएंगे।

अफगानिस्तान ने किया टी-20 विश्वकप के लिए टीम का ऐलान

काबुल, 1 मई। अफगानिस्तान ने अमेरिका और वेस्टइंडीज की सह मेजबानी में होने वाले टी-20 विश्वकप के लिए राशिद खान की अगुवाई वाली 15 सदस्यीय टीम का ऐलान कर दिया गया है। चयनकर्ताओं ने अफगानिस्तान को टीम में केवल चार बल्लेबाजों रहमानुल्लाह गुरबाज, इब्राहिम जदरान, नजीबुल्लाह जदरान और बैकअप विकेटकीपर मोहम्मद इशाक को शामिल किया है। टीम में अजमतुल्लाह उमरजई, मोहम्मद नबी, गुलबदीन नईब, करीम जनत और नांगेयालिया खरोटे के रूप में छह ऑलराउंडर्स को जगह दी गई है।

अफगानिस्तान की स्पिन गेंदबाजी की जिम्मेदारी मुजीब और नूर, राशिद पर होगा। इसके अलावा टीम में नबी और खरोटे भी टीम में हैं। वहीं तेज गेंदबाज के तौर पर नवीन उल हक एकमात्र दाहिने हाथ के गेंदबाज हैं। उनके अलावा बाएं हाथ के गेंदबाज फजलहलक फारूकी और फरीद अहमद भी टीम में हैं। नूर, जनत और इशाक के लिए यह पहला टी-20 विश्वकप होगा। उन्होंने इससे पहले अंडर 19 विश्वकप में हिस्सा लिया था। वहीं एकदिवसीय विश्वकप 2023 में टीम के कप्तान रहे हशमतउल्लाह शाहीदी को टीम में जगह नहीं दी गई है। इसके अलावा हजरतउल्लाह जर्दे भी 15 सदस्यीय टीम में नहीं हैं। सादिकउल्लाह अटल और मोहम्मद सलीम भी रिजर्व खिलाड़ी के तौर पर टीम के साथ जुड़ेंगे।

उन्होंने कहा, जब मैं चेन्नई सुपर किंग्स की सेटअप में आया तो माही (एमएस धोनी) भाई और स्टीवन (पलेमिंग) ने मुझसे कहा कि उन्हें बस हिट करना है। हालांकि उन्होंने कभी यह नहीं कहा कि ऐसा पहली ही गेंद से करना है। उनको भी पता

मेरा शरीर संकेत दे रहा, मैड्रिड ओपन में आखिरी बार खेलते हुए हार के बाद भावुक हुए नडाल

नई दिल्ली, 1 मई। सबसे ज्यादा 22 बार के ग्रैंडस्लैम चैंपियन रफेल नडाल मैड्रिड ओपन के चौथे दौर में मिली हार के बाद भावुक हो गए। दरअसल, इस टूर्नामेंट और इस दौर में वह आखिरी बार खेल रहे थे। पांच बार के मैड्रिड ओपन चैंपियन नडाल को 31वीं रैंकिंग वाले जिरि लेहेका ने 7-5, 6-4 से हराया। हार के बाद नडाल ने कहा- यह मेरे लिए मुश्किलों भरा दिन है, लेकिन यही हकीकत है। मेरा शरीर और जिंदगी काफी समय से संकेत दे रहे हैं। मैं इस कोर्ट को अलविदा कह रहा हूँ और मेरे लिए यह बहुत भावुक पल है। यहां की यादें हमेशा मेरे साथ रहेंगी। नडाल के हमवतन स्पेन के ही कार्लोस अल्काराज तीन घंटे तक चले मैच में जान लेनाई स्ट्रफ को 6-3, 6-7, 7-6 से हराकर अगले दौर में पहुंच गए। वहीं, शीर्ष वरीयता प्राप्त यानिक सिनर ने

है कि ऐसा करना जोखिम भरा हो सकता है। मेरे भी दिमाग में यह था कि अगर उन्हें मुझ पर भरोसा है तो फिर मैं पहली 10 गेंदों पर गैरजरूरी जोखिम क्यों लूं। मानसिक रूप से मैंने अपने आपको तैयार किया कि अगर कोई गेंदबाज कोई विशेष गेंद करता है तो मुझे कैसे रिएक्ट करना है। मुझे इसे मैदान पर लागू करने में थोड़ा समय लगा, लेकिन मैं अब सेट हूँ। अब मैं जब हिट करता हूँ तो मुझे पता चल जाता है कि यह गेंद छक्के के लिए जाएगी। इसका विशेष धन्यवाद सीएसके को जाता है, जिन्होंने मुझे इसके लिए तैयार किया। दुबे ने उनकी तुलना युराज

सिंह से किये जाने पर कहा, अच्छा लगता है जब मेरी बल्लेबाजी शैली को उनसे जोड़ा जाता है। अगर मैं उनकी तरह खेलना करूँ तो यह और भी बेहतर होगा। जब मैं पहली बार भारतीय टीम में आया था तो उस समय के कोच रवि (शास्त्री) भाई ने भी कहा था कि मैं युवाज सिंह की तरह छक्के मारता हूँ। मैं उनको खेलते देख बड़ा हुआ हूँ और उनसे बहुत कुछ सीखाता हूँ। सीएसके की ओर से खेल रहे दुबे ने अपनी आईपीएल में अपनी फार्म को बरकरार रखा है। वह फिलहाल 26 छक्कों के साथ सर्वाधिक छक्के लगाने वालों की सूची में तीसरे स्थान पर है।

आईपीएल में ताबड़तोड़ बल्लेबाजी कर रहे जेक फ्रेजर मत्कार्क को नहीं मिली ऑस्ट्रेलियाई टीम में जगह

सिडनी, 1 मई। अमेरिका और वेस्टइंडीज की सह मेजबानी में होने वाले आगामी टी-20 विश्वकप के लिए ऑस्ट्रेलिया ने बुधवार को मिचेल मार्श की अगुवाई वाली 15 सदस्यीय टीम की घोषणा कर दी है। इंडियन प्रीमियर लीग ताबड़तोड़ बल्लेबाजी करने वाले युवा बल्लेबाज जेक फ्रेजर-मत्कार्क और स्टीव स्मिथ को टीम में जगह नहीं मिली है।

ऑस्ट्रेलियाई चयनकर्ताओं ने बुधवार की सुबह मिचेल मार्श को स्थायी टी-20 कप्तान भी नियुक्त कर दिया है। मार्श इससे पहले तीन टी-20 सीरीज में ऑस्ट्रेलियाई टीम की कप्तानी कर चुके हैं। उस वक्त वह तकरिबन 12 महीनों के लिए टीम के कार्यवाहक कप्तान थे। विश्वकप के लिए टीम के तेज गेंदबाजी क्रम में पेट कर्मिस, जॉश हेजलवुड और पेट कर्मिस के अलावा टीम में युवा गेंदबाज गायन एफ्स को भी जगह दी गई है। वहीं विकेटकीपिंग में जोश इंग्लस को पहली पसंद के कीपर मैथ्यू वेड के बाद रिजर्व विकेटकीपर के तौर पर चुना गया है। बल्लेबाजी क्रम में चयनकर्ताओं ने अनुभवी बल्लेबाज डेविड वॉर्नर पर फिर से

भरोसा जताया है। इसके अलावा ट्रेविस हेड भी टीम में हैं। मध्यक्रम में ग्लेन मैक्सवेल, मार्कस स्टॉयनिंस और टिम डेविड का साथ शायद विकेटकीपर बल्लेबाज के तौर पर मैथ्यू वेड देंगे। चयन समिति के अध्यक्ष जॉर्ज बेली ने बताया कि एमए और स्टीव को अन्य खिलाड़ियों से पहले टीम में तरजीह दी गई। बेली ने कहा, हमारा मानना है कि एश्टन इस टूर्नामेंट में मार्कस स्टॉयनिंस, ग्लेन मैक्सवेल, कैम ग्रीन और मिच मार्श के साथ



हमें गेंदबाजी आक्रमण के विकल्पों को पूरा करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं। साथ ही हमारे पास अभी जो बल्लेबाजी विकल्प हैं। वह अलग-अलग परिस्थितियों में और अलग-अलग पोजीशन में बल्लेबाजी करने में सक्षम हैं। उन्होंने कहा, स्टीव स्मिथ, गैट शॉर्ट, जेसन बेहरनडॉर्फ, एरोन हार्डी, स्पेंसर जॉनसन और जेवियर बार्टलेट जैसे सभी खिलाड़ियों से पहले टीम में तरजीह दी गई। बेली ने कहा, हमारा मानना है कि एश्टन इस टूर्नामेंट में मार्कस स्टॉयनिंस, ग्लेन मैक्सवेल, कैम ग्रीन और मिच मार्श के साथ 20 में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट नहीं खेला है, लेकिन वह प्रभावित कर रहे हैं।

सिंधु सहित सात भारतीय खिलाड़ियों ने हासिल किया ओलंपिक कोटा



नई दिल्ली, 1 मई। पूर्व वर्ल्ड चैंपियन पीवी सिंधु सहित सात भारतीय बैडमिंटन खिलाड़ियों ने अपनी ओलंपिक खेल क्वालिफिकेशन रैंकिंग के आधार पर चार वर्ग में पेरिस ओलंपिक के खिलाफ आधिकारिक तौर पर क्वालिफाई किया है। सिंधु और टॉप एकल पुरुष खिलाड़ी एचएस प्रणय और लक्ष्य सेन ने बहुत पहले ही ओलंपिक पर रही और बैडमिंटन में पक्की कर ली थी और इसकी औपचारिकता सोमवार को पूरी हुई जो अंतरराष्ट्रीय बैडमिंटन महासंघ द्वारा निर्धारित कट ऑफ तारीख थी। पात्रता नियमों के अनुसार कट ऑफ तारीख पर ओलंपिक खेल क्वालिफिकेशन रैंकिंग के आधार पर पुरुष और महिला एकल में टॉप 16 बैडमिंटन खिलाड़ी ओलंपिक के लिए क्वालिफाई

करते हैं। पूर्व वर्ल्ड चैंपियन और ओलंपिक रजत और कांस्य पदक विजेता पीवी सिंधु 12वें स्थान पर रही जबकि पुरुष एकल में प्रणय और लक्ष्य क्रमशः नौवें और 13वें स्थान पर रहे। सात्विकसाईराज रंकीरेड्डी और चिराग शेठ्टी की पुरुष युगल जोड़ी ओलंपिक क्वालिफिकेशन चक्र के अंत में तीसरे स्थान पर रही और बैडमिंटन में देश के लिए सर्वश्रेष्ठ पदक उम्मीदों में से एक के रूप में ओलंपिक में जाएगी। महिला युगल में तनीषा क्रान्टो और अश्विनी पोतपा की भारतीय जोड़ी ने क्वालिफिकेशन चक्र के अंत में 13वें स्थान पर रहकर क्वालीफाई किया। त्रीसा जॉली और गायत्री गोपीचंद की महिला युगल जोड़ी हालांकि, बैडमिंटन खिलाड़ी ओलंपिक के लिए क्वालिफाई करने से चूक गई।

बुमराह ने जीता दिल, लखनऊ से हार के बाद नन्हें फैन को दी पर्पल कैप

मुंबई, 1 मई। लखनऊ सुपर जायंट्स के खिलाफ मंगलवार को मुंबई इंडियंस को चार विकेट से हार का सामना करना पड़ा। इस मुकाबले के बाद मुंबई इंडियंस के तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह ने कुछ ऐसा किया जिसने सभी का दिल जीत लिया। मुंबई इंडियंस के लिए बुमराह सबसे किफायती गेंदबाज रहे, क्योंकि उन्होंने लखनऊ सुपर जायंट्स के खिलाफ महत्त्वपूर्ण मैच के चार ओवर में महज 17 रन दिए। हालांकि, उन्होंने मैच में एक भी विकेट नहीं लिया, लेकिन 10 मैचों में 14 विकेट के साथ, बुमराह इस समय आईपीएल 2024 के सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज हैं। लखनऊ के खिलाफ हार के बाद मुंबई को आईपीएल के प्लेऑफ में पहुंचने की उम्मीद लगभग खत्म हो गई है। इस हार के बाद भले ही बुमराह दुखी हों, लेकिन इकाना स्टेडियम में एक युवा फैन का दिन नाना में कामयाब रहे। मुंबई इंडियंस द्वारा अपने एक्स हैडल पर शेयर किए गए एक वीडियो में, तेज गेंदबाज ने एक बच्चे को अपनी पर्पल कैप उधार में दे दी। इसके बाद उन्होंने उसे ऑटोग्राफ भी दिया।

राजस्थान-हैदराबाद के बीच मैच आज

जयपुर, 1 मई। गुज्जरायानी 2 मई को आईपीएल 2024 के 50वें मुकाबले में सीजन की टॉपर टीम राजस्थान रॉयल्स की टक्कर सनराइजर्स हैदराबाद से उसके घर में होगी। वहीं पॉइंट्स टेबल में 9 मैच में से 8 जीतकर पहले स्थान पर है। राजस्थान के 16 अंक हैं। वहीं, सनराइजर्स हैदराबाद की टीम बेहतर प्रदर्शन के बाद पिछले कुछ मुकाबलों से भटकी नजर आ रही है। वहीं, रॉयल्स का प्लेआफ में स्थान लगभग पक्का है लेकिन सनराइजर्स के लिये इस मैच में बहुत कुछ बाव पार है। कुछ दिन पहले तक शानदार फॉर्म में चल रही सनराइजर्स को रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु और चेन्नई सुपर किंग्स के खिलाफ लक्ष्य का पीछा करते हुए मिली हार का खामियाजा भुगतना पड़ा है। इन पराजयों के बाद टीम शीर्ष चार से बाहर हो गई। चार जीत और चार हार के बाद अब दस अंक लेकर 2016 चैंपियन टीम पांचवें स्थान पर है। पेट कर्मिस की कप्तानी वाली टीम के शीर्ष और मध्यक्रम के बल्लेबाज लक्ष्य का पीछा करते हुए नाकाम रहे हैं जिससे कोच डेनियल विटोरी को स्वीकार करना पड़ा कि लक्ष्य का पीछा करते हुए अति आक्रामक खेलने की रणनीति गलत रही। सनराइजर्स ने इस सत्र में पहले बल्लेबाजी करते हुए दो बार 250 से अधिक स्कोर बनाया। वहीं लक्ष्य का पीछा करते हुए 200 से अधिक का स्कोर एक बार भी हासिल नहीं कर सकी। मुख्य कोच विटोरी ने आरसीबी से मिली हार के बाद कहा था, " हम लक्ष्य देने में कामयाब रहे हैं और अब लक्ष्य का पीछा करना भी सीखना होगा।" सनराइजर्स बल्लेबाजी में ट्रेविस हेड और अभिषेक शर्मा पर काफी निर्भर है। दोनों के प्लॉप होने पर सनराइजर्स की पारी भी चरमरा जाती है।

भारत-पाक वर्ल्ड कप मैच की पिच तैयार न्यूयॉर्क के स्टेडियम में लगाई ड्रॉप इन पिचें, ऑस्ट्रेलिया की मिट्टी का इस्तेमाल

न्यूयॉर्क, 1 मई। भारत-पाकिस्तान मुकाबले सहित अगले टी-20 वर्ल्ड कप के 8 मैचों के लिए न्यूयॉर्क के नासाउ काउंटी इंटरनेशनल क्रिकेट स्टेडियम की ड्रॉप-इन पिचें तैयार हो गई हैं। इन पिचों को न्यूयॉर्क से करीब 2 हजार किलोमीटर दूर फ्लोरिडा में बनाया गया है। इसमें ऑस्ट्रेलिया की मिट्टी का इस्तेमाल हुआ है। न्यूयॉर्क में टी-20 वर्ल्ड कप के 8 मैच खेले जाने हैं। इनमें तीन भारत के मुकाबले भी शामिल हैं। भारत को यहां 5 जून को आयरलैंड से, 9 जून को पाकिस्तान से और 12 जून को अमेरिका से खेलना है। ये सभी पहले रण्ड के मुकाबले हैं।

इंटरनेशनल क्रिकेट काउंसिल की ओर से जारी न्यूयॉर्क स्टेडियम के लिए 10 पिचें तैयार की गई हैं। इनमें से 4 पिचों पर वर्ल्ड कप

के मैच होंगे। बाकी प्रैक्टिस पिचें हैं। सभी पिचें एडिलेड ओवल टर्फ सोल्यूशंस के मार्गदर्शन में बनाई गई हैं, जिसकी अगुवाई एडिलेड ओवल के मुख्य क्यूरेटर डेमियर हॉग कर रहे हैं। ड्रॉप-इन पिच उन पिचों को कहा जाता है जिसे ग्राउंड के बाहर बनाया जाता है और क्रेन की मदद से ग्राउंड में फिट किया जाता है। ऐसी पिचों का कल्चर ऑस्ट्रेलिया में सबसे ज्यादा रहा है। इस तरह की रेडोमेट पिचों का चलन इसलिए शुरू हुआ था ताकि क्रिकेट ग्राउंड्स को दूसरे इवेंट्स के लिए भी इस्तेमाल किया जा सके। इन्हीं मैदानों पर म्यूजिक कॉन्सर्ट, रग्बी और फुटबॉल के मैच भी होते रहे हैं। वहीं 1970 के दशक में कैरी पैकर ने वर्ल्ड सीरीज क्रिकेट शुरू की थी तब इस तरह की ड्रॉप इन पिचें यूज की थी क्योंकि उन्हें कई वैन्यू यूज करने की इजाजत नहीं मिली थी। उसके बाद अब जाड़े के दिनों में ऑस्ट्रेलिया में जिन मैदानों पर फुटबॉल मैच होते हैं, वहां क्रिकेट सीजन में ड्रॉप इन पिचें इस्तेमाल की जाती हैं।